

Protokoll för Landsbygdsrådet

Plats: Träffpunkten, Sundborn

2018-11-27
Kl. 14.30 -17.00

Närvarande

Joakim Storck (C) ordförande

Rolf Gradén (V)

Carin Gustafsson (M)

Jon Bylund (L)

Ilona Nyland (KD)

Tomas Björklund, kommunbygderådet

Britt Källström, kommunbygderådet

Joakim Nordlund, kommunbygderådet

Ej närvarande

Anna Perols, miljö- och
samhällsbyggnadsförvaltningen

Maj Ardesjö, (MP)

Jessica Wide (S)

Jonas Hampus, omvårdnadsförvaltningen

Gösta Wikman (FAP)

Bo Lindén (SD)

Michael Koj, kommunbygderådet

Jan Forssell, LRF

Adjungerade

Hanne Kringstad, landsbygdsutvecklare, näringslivsavdelningen

David Bergström, kultur- och fritidsförvaltningen

Protokoll

Vi inleder mötet med att titta på hinderbanan i Sundborn, finansierad med
kommundelsutvecklingsmedel 2018.

§24 Mötet öppnas

Ordförande förklarar mötet öppnat.

§25 Föregående protokoll

Toalettfrågan i Sundborn. Hanne och Joakim har träffat Badhusföreningen, de har inte startat bygget av den permanenta toaletten som finansieras via ett EU-projekt än. Projektet har fått uppskov till oktober 2019, i dagsläget letar man en garanti för ökade kostnader som kan tillkomma och som inte fanns med i den ursprungliga EU-ansökan. Hanne och Joakim ska se vad kommunen kan göra och hålla kontakt med badhusföreningen.

Drift av anläggningar, grönytor och vägar i kommundelarna. Vi har en diskussion kring vilka möjligheter som vore bra för att stötta det ideella i kommundelarna. Det kan vara relevant att ha med en driftsplan i ansökningar till investeringar. Internt på kommunen har diskussioner startat om vad man kan göra, detta arbete ska fortgå för att ta fram olika idéer och möjligheter.

§26 Risk, säkerhet, trygghet och krisberedskapsfrågor

Punkten utgår pga sjukdom.

§27 Uppdatering fiber & vägförening Grycksbo

Jon Bylund har, liksom många andra i Sverige, anmält IP-Only till Allmänna reklamationsnämnden. Direkt efter detta återupptogs vissa delar av arbetet i Grycksbo igen. IP-Only har dock inget avtal med vägföreningen i Grycksbo och man vet i dagsläget inte hur mycket de kommer att göra klart.

Viktigt att tydliggöra att det finns en vägförening i Grycksbo, vars styrelse blev beslutad om innan de överklagningar som inkommit kring vägföreningen.

Landsbygdsrådet följer frågan till dess att fiber finns och vägföreningen fått överta driften av vägarna i Grycksbo.

§28 Servicepunkter uppföljning

Hanne har varit i kontakt med Sara Strömberg på biblioteket om hur kommunens tre servicepunkter fungerar och har fungerat sedan projektet att sjösätta dem 2013. Det finns ett behov av de allmänna datorer som finns på servicepunkterna och dessa nyttjas väl. Däremot kan kommunens egna verksamheter arbeta mer tillsammans med biblioteken och nyttja deras naturliga ställning som informations- och mötesplats.

§29 Övriga frågor

Levande landsbygd. Hanne informerar att nästa steg är att förvaltningscheferna kommer att ansvara för olika åtgärder/aktiviteter som finns identifierats i projektet. Det är bland annat att möjliggöra för lokala upphandlingar, samverkan mellan skolan och äldrevården. I projektet kom också frågan om drift/vaktmästeri i kommundelarna upp och som tidigare nämnt pågår diskussion för att ta fram konkreta idéer och möjligheter.

Kollektivtrafiken. Den 9 december sker stora förändringar i tidtabellerna för bussarna i Falu kommun, förändringarna leder bland annat till att skolbarn får vänta väldigt länge på skolan innan lektionerna börjar, både innan och efter lektioner. Detta som en följd av att Dalatrafik ska spara. Den dialog som skett med invånare och kommunen som organisation är enligt kommunen inte acceptabel. Joakim har skrivit ett brev till kollektivtrafiknämnden på landstinget och kommunen utreder om Dalatrafik har brutit i sitt avtal med kommunen. Det är viktigt att alla invånare som drabbas kontaktar Dalatrafik. Landsbygdsrådet följer frågan.

Balungstrand. Kommunledningen ska på företagsbesök på Balungstrands sågverk. Problematiken med dålig mobilteckning kvarstår, dessutom är det angeläget att få fiber till sågverket. Joakim kommer att följa arbetet.

Väg 69 genom Grycksbo. Trafikverket ska starta en åtgärdsvalsstudie över väg 69 genom Grycksbo, det är viktigt att kommunen är delaktiga i arbetet. Kommunen måste också ta ställning till en eventuell detaljplan för handelsområdet som finns utpekad i samrådsförslaget av Fördjupad översiktsplan för delar av landsbygden. Jon och Joakim tar frågan vidare.

§30 Nästa möte


Förmiddagen 25 januari, kallelse med exakta tider och plats kommer.

§31 Mötet avslutas

Ordförande förklarar mötet avslutat.



Joakim Storck, ordförande



Hanne Kringstad, sekreterare

